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bb.981 a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 
zárásig

fé la

92e útügyi világkongresszus 
931 hazaérkezett dr.biró józsef 
94. időjárásjelentés 
951 hazaérkezett lázár györgy 
961 szerklfigyl/ javítások a 95.számú hírre/
97. a békeerők moszkvai világkongresszusának 
98o hirjegyzék./mti/

órától

1975.október 24

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy,
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I.. u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek i;

I

élénk az őszi turistaforgalom - szilveszterre, karácsonyra kés# 
nek az utazási irodák

1 kg/be/ny sl -ez

x

1975 október 25:

az idegenforgalmi összesítések szerint az idei szeptember, 
október hónapokban csaknem kétszer annyi turista jelentkezett a 
különböző utazásokra, mint az elmúlt év hasonló időszakában, külö­
nösen a néhány éve alakult utazási irodák, a budapesti tourist, 
a cooptourist és a volán tourist állított össze az eddiginél is 
gazdagabb programokat &z érdeklődőknek.
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la
ujszerűek a budapest tourist úgynevezett aktív pihenést _ 

biztositó programjai, többek között lovagolni és ijjazni tanulhat­
nak az egyhetes kurzus alatt a jelentkezők, az őszi programok már 
befejeződtek, most már a téli sítúrákra várják az érdeklődőket!- 
a cooptourist Legkedveltebbb programjai jelenleg az egynapos kirán­
dulások disznótoros vacsorával, novemberben is csaknem minden va­
sárnap indulnak külön autóbuszok szentmártonkátára, visegrádra és 
más helyekre, a volántourist az egy-két napos hétvégi túrák mel­
lett egyhetes gyógyüdüléseket is szervez egyebek mellett bükfürdő- 
re, itt jelenleg is teltház van.
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m
az irodák már a karácsonyi, szilveszteri utakat is szervezik! 

sokan jelentkeztek a volán tourist háromnapos aggtelek és Lilla­
füredet érintő karácsonyi útjára, a cooptourist és a budapest tou­
rist szovjetunióba indít különböző utakat, a vonat és a repülő­
gép között válogathatnak a jelentkezők! egyik érdekesség a buda­
pest tourist 8 napos görög útja, a szilveszter éjszakát egy hangu­
latos athéni tavernában töltik vidám mulatsággal a résztvevők! 
a cooptourist palma de mailorcába indít csoportot, amelynek tagjai 
még napozhatnak, fürödhetnek is újév napján a tengerben./mti/
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a szövetkezetek országos árubeszerző és értékesítő közös - 
vállalata Idei® egymllllárd forintot megközelítő áruforgalmának 
65-70 százalékát a fogyasztási szövetkezetek áruházaival, nagy 
szaküzletelvel bonyolítja Le. jórészt ezek részére rendelt a 
szöváru hazai iparvállalatoknák és külföldi partnereinél az 
őszi-téli felkészülés időszakában több ezer férfi, női, bak­
fis kabátot, férfi öltönyt, szőrmás mellényt és anorákotv 
az említetteken kívül forgalomba hoztak több mint 15 ezer d 
rab, a szövárunál gyártott valódi és műszőrme bundát is. fe ő- 
kötöttáruból több mint 60 ezer darabot - fele részben gyer- 
mekholmit - mintegy 1 millió 600 ezer darab hazai és import 
harisnyanadrágot, harisnyát, különféle zoknikat és több mint - 
150 ezer darab meleg alsónemüt is beszc-^Z&L'v- •' hidegebb szez 
ra a szöváru®

a forgalomba kerülő áruk mintegy 35 százaléka külföldi erede­
tű, jelentős részben a szocialista országok szövetkezeti áru- ~ 
cseréjéből származik és kifejezetten a választék bővítését szol­
gálja. az ndk-ból női és kamasz pantallókat, bakfis és kamasz 
kabátokat, különféle gyermekkonfekciót hoztak be, összesen 34 -
ezer darabot. Lengyelországból egyebek mellett 8000 csinos és L 
cső női műszőrme kabátot importáltak,s nagyobb mennyiségű sző e 
áru érkezik a hidegebb szezonra finnországból is./mti/

bb.3. óriás egyenirányítókat rendelt a borsodi vegyi kombinát

1975= október 25.vid/kz/gné/a/-cz
az országban Lévő jelenlegi legerősebbnél ötször nagyobb 

teljesítményű - egyenként 100 klloamperes - egyenirányító bér­
rendezéseket készít a siemens müvekkel együttműködésben a ganz 
villamossági gyár a borsodi vegyi kombinát uj pvc gyára számá­
ra* a kobinát három ilyen óriás egyenirányítót rendelt, s ezek 
elhelyezésére egy 60 méter hosszú és 10 méter széles csarnokot 
épít. a különleges védő-és biztositó berendezésekkel ellátott 
egyenirányítókat 1977. harmadik negyedévében helyezik üzembe 
a több mint 11 milliárd forintos költséggel épülő műanyaggyár­
ba, /m ti/

—»

a hazai gyárak termékeiből körülbelül 230 ezer pár külön­
féle lábbelit, köztük bunda-és posztócipőket és sokféle papu­
csot rendeltek az őszi-téli ellátás biztosítására.

1975. október 25.i/o L/gk /s L /a/- c z

bb.2. bővül a szövetkezeti boltok idény jellegű ruházati 
ellátása

í~!

L, ■'
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bb.4. 280 vagon hal a hortobágyról 

vid/kz/a/-cz
kétszáznyolcvan vagon hal az idei terve a hortobágyi álla­

mi gazdaságnak, ahol csaknem 7000 hold a tavak víztükre, bár egész 
esztendőben szállítanak friss árut hazai és külföldi piacokra, 
a termésnek csaknem nyolcvan százalékát ősszel takarítják be. 
a gépek, kiemelők segítségével száznál több halászmester 
szakmunkás dolgozik a nagy munkáknál, ebben az esztendőben 
mintegy 7 millió egynyaras ivadékot, egy mUlió növendék pon­
tyot és 190 vagon étkezési halat emelnek k^a vízből, az ivadé­
kok biztosítják a megfelelő utánpótlást a távak újabb betele­
pítéséhez, s a fogyasztásra szánt pontyok többsége most tele­
lőkbe kerül, ahonnan folyamatosan szállítják majd a megrendelők­
nek. /mri/

1975. október 25.
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bb.5. holló László festőművész ajándéka szülővárosának 

vid/a/-cz
a kiskunfélegyházi születésű, debrecenben élő 89 éves kossuth- 

dljas festőművész, holló László újból megajándékozta szülővá- 
rosát. a művész megfestette a kiskun város másik jeles szü­
löttjének móra ferenc Írónak a portréját és elküldte az uj 
kiskunfélegyházi batthyány Lajos általános iskolának, az érté­
kes ajándékot az iskola táviratban köszönte meg az idős mes­
ternek. /rnti/

1975. október 25.
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bb.6. téliesitik a mosonmagyaróvári termálfürdőt

1975. október25.
-
mvld/a/-cz

magas ásványi só tartalmú vize miatt rendkívül népszerű 
a mosonmagyaróvári termálfürdő, az idén eddig már több mint 
100 ezren keresték fel. sok külföldi vendéget is fogad a für­
dő főleg a szomszédos csehszlovákiából és ausztriából, de a 
városon átutazó ndk-beli turisták közül is sokan felkeresik, 
a nagy érdeklődésre való tekintettel a fürdőt téliesitik.a 
két ülő-és úszómedencéhez fütött folyosót építenek./mti/
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bb»7* helyreállították a szalonnal románkori templomot 
vid/kz/a/-cz

bb.,f?« rövidfilmek a szovjet filmek fesztiválját* 
i/ro/gg/a/-cz ■1975. október 25^

.. befejeződött a borsod megye legértékesebb történeti értékei 
között számontartott szalonnal református templom felújítása* 
a románkori templom szentélyében xii. és xiii* századból szár­
mazó freskók találhatók* az úgynevezett diadalívre a 15-ik szá­
zadban hét apostol képét festette az egykori mester, színes 
fakarzata 1777-ben készült, s az már helyi mester, 
motívumokkal díszített alkotása.

i'x a hazai és a külföldi turisták által egyaránt nagy számban 
látogatott aggteleki barlangvidékre vezettő ut mellett fekvő 
becsű műemlék helyreállítást 1973-ban kezdte meg az országos 
műemléki felügyelőség. a költségek megközelítették a kétmillió 
forintot./mti/

1975. október 25,
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HHHíbb.8. ismerkedés tatabányával 

vid/a/-cz 1975. október 25.

ez év januárjában a megszünetétt tatai járás községei kö­
zül négyet tatabányához kapcsoltak, a bányászváros vezetői 
most érdekes rendezvénysorozatot indítottak annak érdeké­
ben,^hogy a négy település - héreg, könnye? tarján és vértes­
szőlős - lakossága alaposan megismerje a megyeszékhely jele­
nét, múltját és jövőjét, a községek művelődési intézményeiben 
levetítik a,, beszélgetés egy várossal,, cimü, tatabányát bér­
mutató filmet, a városi tanács vezetői pedig részletes tájékoz­
tatókat tartanak tatabánya uj fejlesztési terveiről, a közsé­
gek ifjúsági klubjaiba beszélgetésre hívják a tatabányai veze­
tők a falusi fiatalokat, az előad ás-sorozatot követően megren­
dezik a tatabányai költők, Írók irodalmi estjeit és a város 
képzőművészeinek tárlatait.
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bb.12, a magyar Írók szövetsége 
hi/a/~cz

•-:!1975. október 25a tervek szerint a községek lakói is ellátogatnak a megye­
székhelyre, ahol megismerkednek a Legújabb létesítményekkel,az 
év végén a tatabányai és a községi tanácsok vezetői együttesen 
értékelik, hogy mit valósítottak meg a közös tervekből./mti/ ■' j
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bb.10* színpadra kerül gladkov,, cement,, cimü regénye jelen­
tős bemutató a nemzeti színházban az ndk-dráma ünnepe alkalmá­
ból

i/nn/gk/a/-cz 1975. október 25.

jelentős bemutatóval készül a nemzeti színház az ndk=drá­
ma ünnepére, a tervek szerint október 31-én kerül első Ízben— 
színre heiner müller,.? elérkezett az idő, ? cimü drámája, a szín­
müvet most tandori dezső fordításában viszik közönség elé peter 
konwitschny, a világhírű berliner ensemble rendezőjének irányítá­
sával. a diszlet-és jelmeztervező is berlini vendég lesz, lothar 
scharsichl*

fjodor gladkov.-1924-ben irta meg,, cement?, cimü regényét, 
amely számos nyelvre Lefordítva az elmúlt fél évszázad során vi­
lágsikert aratott, a magyar olvasók körében is jól ismert mii 
a kialakuló szovjet állam embereiről, küzdelmeiről nyújt törté­
nelmileg és pszichológiailag megalapozott tudással megírt pontos 
képet, heiner müller a baráti szocialista ország egyik legnépsze­
rűbb drámaírója, gladkov regényét színpadi formában keltette-uj 
életre* a szerző Lényegében újraformálta a könyvet, mert a szín­
darabban ugyan a történelmi múlt képei és szereplői tűnnek fel, 
de az iró lényegében a ma emberének kérdéseire keres választva 
felidézett időszakban nagyon sok olyan konfliktust talált müller 
amelyhez hasonlók ma is gyakran előfordulnak mindennapi életünk 
ben. az emberi alkotómunka, az újért való küzdelem, a történelem 
aktív formálása, egymáshoz való kapcsolatunk a közéletben és a 
magánéletben, a férfi és nő viszonya mind-mind olyan kérdések? 
amelyek foglalkoztatják napjaink társadalmát is. heiner müller 
költő tolmácsolásában prózában és versben bontakozik ki a szo­
cializmus építőjének , a hétköznapi csaták során megszületett é 
születő hősök és hősnők, a mából jövőt formáló ember gondolatai 
tettei, érzelme és szenvedélye? sikere és bukása, a téma ebben 
a magas szintű Írói megfogalmazásban nagyszerű színpadi előadás 
lehetőségét teremti meg. ezt igazolta az 1973-as berlini bemuta­
tó is, amelyet a szakma és a közönség egyaránt az évad legérde­
kesebb színházi sikereként könyvelt el.

a budapesti előadáson a főbb szerepeket sinkó László? bodnár 
erika? szersén gyula, szacsvay László, vörös eszter. tyll attilaV 
alakit jaV/m ti/
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bb.11. a Volgától az elbáig pályázat sikere - 
díjkiosztás

i/me/tr/a/~cz

, szocialista brigádok és értelmiségiek, ifjak és nyugdíjasok, 
a legkülönbözőbb kategóriájú lakosok vettek részt az olvasó nép­
ért mozgalom során meghirdetett Volgától az elbáig olvasó-és rejt­
vény pá ly ázat on . hogy tavaly november 7-től - a felhívás nyomán - 
hányán olvasták el, illetve olvasták újra azt a tiz szépiro­
dalmi müvet, amely a szovjetunió felszabadító harcát, a baráti 
országok felszabadulását mutatja be, nehezen lehetne kimutatni,
% ^szont tudott* hogy a könyvek alapján készített rejtvények- 
re 35 420 megfejtest küldtek be a hazafias népfront budapesti 
hangzásához az ország minden részéből, sőt szovjetunióból és más 
a^^áti országokból is, a helyes megfejtést beküldők közt 30 
ezer forint értékű könyvutalványt sorsoltak ki. olvas- 
^t^tM^yeikről 209 pályaműben számoltak be az olvasók, a müvek 
xC^Gkelese folyamatban van, a díjkiosztó ünnepséget november 5- 
én tartják a fővárosi művelődési házban.

a fővárosi szabó érvin könyvtár kerületi könyvtárai és a 
szakszervezeti könyvtárak nem hiába hívták fel a figyelmet a 
x^anlott irodalomra, segítették beszélgetésekkel, vitákkal

megismerték a szovjet emberek hősiességét, emberiességét, az 
egy igaz ember, a nappalok és éjszakák, a budapesti tavasz,
köriyv-tára^álfandó5Látogatói?/mti/bbí ™ a

november 5-én

1975. október 25.
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1bb.13. mit Ígér a televízió a jövő hétre ? 
i/nn/tm/a/-cz 1975. október 25.
_ 28-án, kedden 17.05 órakor a torna világkupáról

összetett versenyt közvetítik felvételről, este 
20.05 órakor kezdődik a párduc cimü magyarul beszélő ameri- 
f^lfrancia koprodukció, a film, amely 1973-ban a cannesl 
izÜn^í1!^011 nagydijat nyert, két egymás után követő estén

feLszabaditá

/folyt.köv./ 1
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bbf 13./ mit igén

október 29-én, szerdán délután 16.50 órakor a csehszlová- 
kia-anglia eb-selejtező labdarugó mérkőzést közvetítik, a po­
zsonyi közvetítés riportere vitray tamás, a párduc cimU film 
második része után 21.20-kor a nyitott könyv adása jelentkezik, 
ezúttal hegedűs géza európa közepén cimü regénye elevenedik 
meg, amelyben a népszerű Író két testvér életét tárja elénk, 
felvillantva körülöttük a 30-as évek fasizálódó világát . köz­
reműködik mádi szabó gábor, békés rita, oszter Sándor, nagy 
gábor, márkus László és mások, a rendez : máin y levente.
22.15 órakor a női-f|érfi szerenként! 
ból a torna világítja küzdelmeiről.

Ti t - -
• e ® • • e folyt./-a

&;13./ mit Ígér
november 2-án, vasárnap délután a magyarország-japán csel­

gáncs találkozót közvetítik 14.50-kor a budapesti körcsarnok­
ból felvételről. 17-05-kor jelentkezik a képernyőn a dunamenti 
folklór-fesztivál cimü adás. ebben a bács- kiskun megyei tanács 
által meghirdetett kétévenkénti seregszemle epizódjai villannak 
fel, este 20.25-kor mutatja be a televízió galgóczy erzsébet 
férfiak, akiket nem szeretnek cimü tv-játékot, ez olyan történet, 
amelyet szocialista krimiként is emlegethetnénk, hiszen a film 
egy nyomozás történetét eleveníti fel. galgőez^: hőse egy 
gényparaszti sorból kiemelkedett megyei vezető, aki tudtán. 
kívül sikkasztási ügybe keveredik, a film azokat a társadalmi 
és emberi jogokat kutatja, amelyek a tehetséges, ártatlan hőst 
az öngyilkosságba kergetik.Ymti/

>.-r.r ' j v: i- 2.folyt./-a I

: sze-

október 30-án, csütörtökön a falujárás cimü 40 perces ri­
port műsor 18.25-kor az őszi betakarítási munkák helyzetét térké­
pezi fel-, beszámol a télre való felkészülés fázisairól, ugyan­
csak riportmüsor jelentkezik 21 órakor a képernyőn, az idős-verd 
bemutató sorozat iv. részében 21.40-kor a falstaff cimü opera 
keresztmetszetét nyújtják át a nézőknek, kitűnő énekesek köz­
reműködésével.

október 31-én pénteken délután 18.20 órakor jelentkezik 
a látókör cimü sorozat, amely célok és Lehetőségek címmel in­
vitálja politikai vitaestre a fiatalokat, a második műsorban 
20.01-kor romában éjszaka volt cimü, 1960-ban készült olasz film 
pereg, a történet egy szovjet,egy amerikai és egy angol hadi­
fogolyról szól, akik megszökve egy hadifogoly-táborból a fa­
siszták által megszállt rámában bujkálnak.

m
|/

~ 9

#

november 1-én, szombaton 16 órakor bajnoki mérkőzésekről 
láthatunk közvetítést. 25 esztendeje, hogy megalakultak a ta­
nácsok. a 18.25-kor kezdődő kétszáz év egy asztalnál cimü riport- 
film erre a jubileumra készült* nyolc tanácsi funkcionáriust szó­
laltat meg a kamerák előttr akik összeseTn 200 évet töltöttek 
az apparátusban, a riporter petress István. 20.10 ókor nem bá k 
semmit sem címmel zenés játékot láthatunk a győri kisfatudy 
színház előadásában felvételről, scserbakov szovjet szerző 
müve lényegében edlth piaf életének epizódjait követi nyo­
mon, beszámol sikereiről, kudarcairóü. szerelmeiről.
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bb* 14. /kiLene hőnap 1. folyt,/rj

KlGL^gitő volté ellátási problémát extra méretű férfi 
sötét színű kamaszöltönyökből és olcsó pantallókból 

2= !^ek. értékelés szerint jó volt a kismamaruhák választé-
i«i9k"ikedv®zo ellátást nyújtott a kereskedelem gyermekruházati cik- 
kekbol.a keresletnek megfelelően alakult a felsókötöttáru kínálata,

s^£iAiLEEídfii€Er^!íyi!CB[IErlEEírsze"

e » 9

a legdinamikusabban a vegyes iparcikkek forgalma növekedett, s 
ebben közrejátszott a személygépkocsi-értékesités csaknem 33 szá- 
zalékos fejlődése, az ofötért 38.7 százalékkal, az óra-ékszer szak­
ma 20.3 százalékkal és a tűzép-szakma 12.7 százalékkal nagyobb f org af;M'

íezElIk®l'rEtÍ^““á^^F^®'’aaS^L'-^S^^^^5a"y^°kaésb03l'er"

vezetékek llátása sem, szárazelemekből viszont kielégítették 
utorok közül megfelelőnek Ítélték a kárpitozott t

és

nyékét, a 
ellátását %

—. —
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bb. 14. kilenc hónap alatt 157.5 milliárd forintos kiskereskedelmi 
forgatom

i/kf/gk/rj -ez

a belkereskedelmi minisztérium most elkészült gyorsjelentése 
szerint januártól szeptemberig 157.5 milliárd forintos forgalmat 
bonyolított le a kiskereskedelem, 14.7 milliárddal többet, mint az 
előző év azonos időszakában, a lakosság élelmiszer- és élvezeti- 
cikk-ellátása megfelelő volt, néhány termék kivételével a ruházati 
termékek iránti keresletet is kielégítették, a vegyes iparcikkek 
kínálata azonban - a magas forgalom ellenbe - különösen az év első 
három-négy hónapjában az ipar szállítási késedelmei miatt sok volt a 
hiányosság, az összes forgalmon belül az átlagosnál mérsékeltebben 
növekedett a bolti élelmiszerek, illetve a ruházati termékek értékest 
tése, magasabb volt viszont továbbra is a vegyes iparcikk-forgalom 
és kedvezően alakult a vendéglátás árbevétele is. élelmiszerekre 
és élvezeti cikkekre kilenc hónap alatt 49.5 milliárd forintot köl­
tött, á vendéglátó iparban 23.7 milliárd forintot fizetett ki a la­
kosság. ruházkodásra 23.3 milliárd forintot, vegyes iparcikkek 
vásárlására 61 milliárd forintot fordítottak, az értékesítés eddigi 
alakulása alapján a kiskereskedelem idei tervét várhatóan 2.5-3 mil­
liárd forinttal túlteljesíti.

külön foglalkozott a gyorsjelentés a kiskereskedelem szeptemberi 
forgalmával, amely összesen 18.6 milliárd forintot tett ki és 
11.7 százalékkal haladta meg az előző évit. ezen belül az élelmi­
szerforgalom 13.2 százalékkal növekedett, az áruellátás megfelelő 
volt, a kínálat általában alkalmazkodott a kereslethez, csak az édes­
ipari áruk ellátási színvonala volt változatlanul hiányos, zöld­
ség- és gyümölcsfélékből kiegyensúlyozott kínálatot nyújtott a keres­
kedelem, ennek ellenére a zöldért hálózata 16 százalékkal, a buda­
pesti piacok 8 százalékkal kisebb forgalmat bonyolítottak Le, mint egy 
évvel korábban, a szabadpiaci árszínvonal 17 százalékkal haladta meg J 
a tavalyit.

:i 1975. október 25.;

;

a vendéglátásban szettoemberben örvendetesen növekedett az ételfoF 
galom,ezen belül - különösen a hétvégeken - az étlap szerint válasz­
tott ételek értékesitése_növekedett, megélénkült a cukrásziparí ter­
mékek kereslete, s a kedvező idő hatására nagy volt a fagylaltfor- 
galom is. ugyancsak a nyárias idő miatt a tavalyinál csaknem 20 száza­
lékkal több sör fogyott, az igényeket azonban nem tudták kielégí­
teni.
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bb<15. emléktábla szívós bálának és acsády ignácnak
1975. október 25.

^zázad második felében hajduszoboszlón élt 
elbeszélőre és történészre: szívós bétára és acsády ignác- 
ra emlékeztek szombaton hajduszoboszló város vezetői és lakói. 
szívós bála Írásainak szereplői túlnyomórészt környékbeli hajdú- 

.emberek, pásztorok, parasztok, acsády Ignác számos munká­
ja közül mai mércével is igen jelentős az, amelyik a magyar 
jobbágyság történetével foglalkozik, a város Lakói emlékük 
megörökítésére emléktáblát lepleztek Le a művelődési ház falán, /mti/

vid/pg -ez

bb*16. kollégiumi városrész épül szombathelyen 
vid/pg -ez 1975. október 25.

kollégiummá avatása 15 éves évfordulóját ünnepelte szom­
baton a szombathelyi hámán kató leány, és a táncsics mihály 
fiú kollégium, a másfél évtized alatt több mint 4 000 középis­
kolásnak otthont adó két intézmény a savarla filmszínházban kö­
zösen emlékezett a jubileumra, sokáig ez a két diákotthona 
volt szombathelynek, 
ban szűkössé váltak

az iskolák gyors fejlődése miatt 
ezért most kollégiumi városrész épül a pe­

rint patak partján a megyeszékhely egyik régi, korszerűtlen, 
Lebontott negyede helyén, a főiskolai diákotthon mellett itt 
szeptemberre készült el a középiskolásoké, s jelenleg a szak­
munkástanulókén dolgoznak az építők/. /mti/

azon-

bb.18. kedvezmény munkásoknak, nagycsaládosoknak 
vid/pg -ez 1975. október 25.

kedvezményes hitellel támogatja a munkások és nagycsaládo­
sok családiház-épitkezését az otp győr-sopron megyei igazgatósá­
ga. az idén 900 -an igényeltek családiház-épltési hitelt a 
megyében, s 900 főre családonként 100 ezer forintos hitelt enge­
délyeztek családiház-épltésre. az év végéig az igénylők száma vár 
hatóan meghaladja az ezret, /mti/

12

10.20/p g

Jk

17. hajóroncsot emelnek ki a dunáből - ezer tonna vasérc a 
hullámsirban - jelzőállomások biztosítják a hajóforgalmat

vid/pg -ez

csaknem két éve pihen a duna hu LLámsirj ában raj ka térségé­
ben egy ezer tonnás vasérccel megrakott jugoszláv uszály, a szlo­
vák vízügyi szervek egyszer már megkísérelték a kiemelést, erő­
feszítéseik azonban nem járták sikerrel. most gondos előkészü­
letek után -újból felvonultak. valóságos úszó bázist építettek 
ki a duna közepén, aminek fő egységét egy óriás úszó daru képe­
zi. a hajóroncsot darabokban hozzák a felszínre, a viz sodrása 
az ezer tonnás uszályt valósággal kavics ágyba bujtatta.

a viz alatt könnyű búvárok által darabokra vágott haj ótestet 
és a rakományt előre Láthatóan több hétig tartó megfeszített 
munka után hozzák a felszínre, a kiemelés idejére 3 kilométeres 
szakaszon -uj forgalmi rendet ís életbe Léptettek, a hajók ezen a 
szakaszon nem kerülhetik egymást. az uj forgalmi rendről két 
éjjel-nappal működő ideiglenes jelzőállomás értesíti a hajók kor­
mányosait.

1975. október 25.

s

az uszály a Legkritikusabb helyen a hajózási meder kö­
zepén süllyedt el és különösen alacsony vízállás esetén rend­
kívül zavarja a haj óforgalmat. a munkát valamennyi duna menti 
ország hajósai nagy figyelemmel kisérik. ha a kiemelés megtör­
ténik egy eddig sok kellemetlenséget 
hárul el a dunai hajózás elől. /mti/

nehézséget okozó akadály
I

bb 19. győr-sopron megyei együttesek utaztak külföldi ven­
dégszereplésre

vid/pg -ez 1975. október 25.
két győr-sopron megyei együttes utazott szombaton külföl­

di vendégszereplésre. a rába táncegyüttes az osztrák -magyar- 
szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmából ren­
dezett ünnepségre, a bécsi collegium hungaricumba kapott meg­
hívást* műsorára rábaközi táncokat és a magyar képeskönyv cimü 
táncjátékot tűzte.

a kapuvári énekkar a.csehszlovákiai dunaszerdahelyre uta­
zott , s két helybeli együttessel közös műsorban szerepel, az 
ötven tagú vegyeskar magyar népdalokat, madrigálokat és mozgal­
mi dalokat ad elő. /mti/
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bb 21.

vld/pg _cz

■■E

az első diplomaosztás

1975. október 25.

bb 23. uj gyár épül debreceniben
vi d/pg -ez 1975. október 25.

~o ~

bb 26. kommunista műszakban 
vld/pg -ez

az émász dolgozói

1975. október 25.
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20. rekord idő alatt befejeződött 
jól halad a buzavetés Szolnok megyében
vid/rj -ez

a rizs betakarítása -

1975. október 25.

szárítják és továbbítják a karcagi hántolómalomba. a korszerű üzem 
Ln 1850 vagon rizst vett át, amelyből 650 vagonnal

az Utolsó stádiumában van a 130 000 hektár őszi búza

takarítás gondját, /mti/

ve-

bb. 22. a bkv értesíti az utazóközönséget, 
rj -ez 1975. október 25.
gólépcsőÓfőjavítást0zemkezdettőL megkezdi a baross téren a moz-

a főjavítás ideje alatt az állomáson hegymenetben és leltmenetben 
is csak egy-egy mozgólépcső üzemel.

a csúcsidőszakban előforduló esetleges torlódásért szives 
elnézésüket kérik.' /mti/
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bb„ 25. kommunista műszak a kontakta gyárban 
t/sl/rj -ez

bb. 24. kommunista szombat Szolnok megye több ipari üzemében és 
vállalatánál

1975. október 25.
1975. október 25.vid/rj -ez a kontakta alkatrészgyár budapesti és mezőtúri gyárában 

a szabad szombat ellenere összesen több mint ezren jelentek meg 
munkahelyükön, ezúttal a műszakiak és az adminisztrátorok is a 
fizikai dolgozók brigádjainak munkájában vettek részt, együtte- 
sen^keszitettek elő alkatrészeket, szerelték a kapcsolókat, jel­
zőlámpákat. a kommunista műszak mintegy 75 ezer forintos munkabé- 
ret a budapesti xx. kerületi, illetve a mezőtúri tanácsnak aján- 

V/ 9 ®zzel is hozzájárulva gyermekihtémények létesítéséhez.

szombaton kommunista műszakot tartottak Szolnok megye több 
ipar vállalatánál és szövetkezetében, a ganz villamossági müvek 
szolnoki gyáregységében a hétköznapi munkarendnek megfelelően 
négyszázan dolgoztak a munkapadok mellett, a műszakiak és az 
alkalmazottak is felcserélték az Íróasztalt a termelőmunkával, 
segítették a karbantartást, szépítették a gyártelepet, a kisz- 
esek pedig gyűjtötték a hulladékvasat, amelyből több tonnányi 
halmozódott fel. a szombati műszak keresetét - mintegy 150-200 
ezer forintot a qUárgyegység lakásfejlesztési alapjára ajánlot­
ták fel. bb. 27. 

sl/rj -ez
huszonöt éves a magyar külkereskedelmi bank

1975. október 25.
, a magyar külkereskedelmi bank rt október 24-én tartotta 25 
eves jubileumi ünnepségét dr. vlncze Imre pénzügyminisz­
terhelyettes elnökletével, dr. salusinszky István, a pénzin- 
tezet vezérigazgatója méltatta a bank negyedszázados tevékeny- 
segét, majd madaras! attlla pénzügyminisztériumi államtitkár 
kitüntetéseket adott át. az ünnepségen jelen volt dr. szalai 
Otív-a. Külkereskedelmi államtitkár, tímár mátyás a magyar nemzeti 
oank elnöke, baczoni jenő a külkereskedelmi bank igazgatóságá- 
nak elnöke, valamint a pénzügyminisztérium, a külkereskedelem! 
minisztérium és a nemzeti bank számos vezető munkatársa, /mti/

a tiszafüredi építő- és vegyesipari szövetkezetben százhú­
sz an dolgoztak szombaton, a pihenőnapon vállalt
munkával segítették egy 33 lakásos épület kivitelezésének a gyor­
sítását, az építkezési terület rendezését, amellett a sző ----*
külsőifelephelyén is rendberakták az építőanyagokat, a szó 
nap keresetét a szövetkezet átutalja a nagyközségi tanács ,,egy" 
nap tiszafüredért,, elmen nyitott egyszámlájára, ezzel is előse­
gítik a kiskörei vízlépcső üdülőkörzet! központjának fejlesztését.

i

1

a Szolnok megyei állami építőipari vállalatnál a kisz bizott­
ság kezdeményezésére tartottak társadalmi munkaakciót a hétvégén, 
a fiatalok-kiegészülve a szocialista brigádok tagjaival - a válla­
lat ipartelepének építését támogatták, az évente mintegy egymilliárd 
forint értékű kivitelezést végző vállalat ugyanis csaknem öt­
ven millió forint költséggel alakítja ki ipari hátterét, s ez­
zel megteremti az építkezések jobb anyagellátását, az akció száz­
húsz résztvevője szombaton mintegy hatszáz óra társadalmi munkát 
végzett.

— e -

bb. 30. felhasználható: 18.00 órától

a jászberényi apritógépgyár teljes munkásáltománya dolgozott 
szombaton.a műszaki és a technológiai állományban lévők a,lemez-, 
lakatos és a szereibe műhelyekben végezték az anyagok előkészítését 
a különböző gyári berendezések gyártásához, az alkalmazottak és 
irodai dolgozók az anyagraktárai rendezték#készítették elő az 
évvégi leltárt, a műszaki bevételét a Vietnamban épülő ezer sze­
mélyes szakmunkásképző intézet, a vállalati üdülő támogatására, 
illetve a kisz megsegítésére ajánlották fel. /mti/

az anonim színpad vendégszereplése győrött 
vid/rj -ez 1975. október 25.

az idei évadban is folytatódik a győri petőfi Sándor ifjúsá­
gi ház népszerű amatőrszinház sorozata, szombaton az egri megyei 
művelődési központ anonim színpada adott műsort, vendégjátéká­
ban gyurkó László : aranyborjú című szatíráját mutatta be, majd 

negyedik felvonásban,, az előadók és a nézők közösen vitatták 
meg a Látottakat, /mti/
a íj

-9 —
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vid/pg -ez
1975« október 25.

rendkívüli munkanapot 
utolsó„ JigEXEP~*

vehetett a termelés
ss;;s“r™r

mamut
a hé vasműben.

?,
nagyüzem 

a napon 
n, a ve:

9 hanem 9is
fiatal • a dunai9 9

9 9

- e -

az őszi

bb 31. fiatal 
kanap a dunai munkások a vezetés 

vasműben gyakorlatában - rendkívüli mun-

a

bb 32.
V'id/pg -CZ

nagyüzemi volt a földeken
szombaton győr-sopron megyében 

1975. október 25.
"Iliié

után benépesült a határföldeken.

valamint
haimi%orvidékln Tf? 
nek is kiszedték már

19

011.55/pg JÜ'

I

gI

bb 29e fejér megye és Székesfehérvár tanácsának 
vid/pg -ez

ünnepi ülése

1975. október 25.salpSSriBHSs?vendégeket, majd závodi Imre, a fejér megyei tanács elnöke mél-
k1“e«e%^aintáUn?etés9eiíe1Sadtak0|t!e/mt1/ySé9ét’ fe3Lődésát* ezt

18
11.35/pg

Jl (l'ir
e

a szüret befejeztével munkához Láttak a borászok, 
gye homoki pincészeteiben fejtik az uj bort. /mti/

a me-
— -

bb 28. a 11 kunleány ,, vezet -180 mázsás hektáronkénti sző­
lőtermés,befejeződött a szüret bács-kiskunban

vid/pg -ez 1975. október 25.
. v^oet ért a napfényes szüreti idény bács-kiskunban. a homok- 

videk kiterjedt szőlőültetvényeiről, a szokottnál jóval korábban 
került présbe az idei termés, az előzetes becsléseknél mintegy 
400 ezer mázsával kevesebb, összesen 2,6 millió mázsa szőlő 
szedése, feldolgozása fejeződött be a hét végével, a jól kezelt 
nagyüzemi szőlősökben elérték a kívánt hozamokat, a szórvány táb­
lákon viszont nem tudták megvédeni a gazdag termést a gomba- 
betegségektől. az idei intenzív növényvédelemre jellemző, hogy 
20-21-szer permetezték a szőlőt a jól felkészült gazdaságokban, 
így sikerült megvédeni a tőkék hozamát a nagyüzemi táblákon, e- 

az idén sem maradtak el a termésrekordok, a hektáronkénti 
luO-110 mázsás hozamok, a kunbaja-bácsszőlősi állami gazdaság- 

^ahol a hektáronkénti átlaghozam 95 mázsa, a ,, kunleány 
szőlőfajta 180/ a vörös bort adó ,, kurucvér,, pedig 150 má­
zsa bornakvalót termett hektáronként, a nagy mennyiségű szőlő 

betakarítása nem okozott munkatorlódást, az idén már 15 
kombájn szüretelt a magas művelésű ültetvényeken.
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~ szerekesztőségek figyelmébe!

mai bb.14./ kilenc hónapnalatt 
a szöveg helyesen:- / hírünk l.bek. 2. sorában 

jelentése szerint januártól szeptember0 0 9

"44
2112.15/um

já

bo bőséges aszutermést takarítanak be tokaj-hegyalján 
vld/um ez 1975. október 25.ÜMiiili

bb 34. /jól halad folyt./umt» e e

jót tett az októberi eső a már korábban elvetett kalászo- 
s^Í<T1u^8 a korai vetésű őszi árpa- és búza erőteljesen fejlődik, 
jőL bokrosodik, s haragoszölden borítja a földet, a később ve­
tett magvak csírázása is meggyorsult.

erőteljes ütemben halad a betakarítás, a cukorrépának - 
a szerencsi cukorgyárral történt megállapodás alapján - már több 
mint a felét felszedték, a napraforgó betakarításával mind a 
taz-ek mind pedig az állami gazdaságok már végeztek, a borsod me- 
gypi aL^arnl gazdasagok a több mint 1200 hektárnyi napraforgó le- 
Lmn^narnGGyszerrel ^leperzselték,, , Így a Lombtalanltott táblá-

—- ^=i

bb 33. teljes műszak szombaton a csongrádi határban - 
az őszi kalászosok 80 százalékát vetették elI

!
vld/um ez 1975. október 25.

I
csongrád megyében az utóbbi évtized legszebb időjárás^ ki­

használva kedvező ütemben haladnak a mezőgazdasági munkák, a 
több mint 100 000 hektár őszi kalászos vetésterület mintegy 
80 százalékán már földben pihen 
ral nagyobb 
sz ak áb an „

a mag. legalább 30 000 hektár- 
a bevetett terület, mint az elmúlt év hasonló idő-

ka, mert Látják eredmenyet. a szegvári puskin tsz-ben például 
az alig két hete főidbe tett búza erőteljesen zölden, az eső- 
zesek után asztalslma, porhanyós magágyat tudnak készíteni.

a kukoricatermés
.. , _ a szép ősz alkalmat

nyújt arra, hogy a fűszerpaprika ültetvényeken még mindig szüre­
teljek a folyamatosan pirosodó csöveket az úgynevezett „„böngé­
sző csapatok,,, sokezer mázsa termést mentenek igy meg,mert a fa­
gyok eddig szerencsére elkerülték hazánk déli megyéjét' ugyancsak 
szedik folyamatosan a paradicsompaprikát, amelyből a tőkés piac 
országaiba is exportálnak, szombaton sok gazdaság paprikatábIáin 
segítettek a szedésben a diákok is. /mii/

i

a betakarítás ütemére sem tehet panasz„ 
76 százalékát törték le és vitték fedél alá.

— a -

bb 34. jól halad az őszi munka borsodban 
vld/um ez 1975. október 25.

az elmúlt napok esőzése után újra derültté, napfényessé 
vált időjárás ismét ,,munkába szólította,, a szántótraktorokat 
borsodban. a hét végén több mint ezer munkagép dolgozott az or­
szág legészakibb szántóföldjein, a néhány napos csapadék feláztat­
ta a már keményre szikkadt földet, Így a munka meggyorsult, a 
legtöbb erőt továbbra is az őszi búza vetésére fordítják, amely­
ből még több mint tízezer hektárt kell elvetni, szombatig már 
több mint húsz termelőszövetkezet és két állami gazdaság fejezte 
be az őszi kalászosok vetését, a munkagépek azonban itt sem pi- 
hennek,végzik az őszi mélyszántást, amelyből még mintegy hetven- 
ezer hektár van hátra. I

/folytm.köv*/ 
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e 20/um cÁV12
22 -

a Somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói kommunis­
ta szombatot tartottak több telephelyen, a vállalat bérelszámo­
lásában dolgozó november hét szocialista brigád tizenhat főnyi 
női csapata a kaposvári megyei kórház mosodaépitkézésénéi szük­
séges takarítási munkákat végezte, a pamutfonóipari vállalat kapos­
vári gyárának területén az óvoda bővítés és átalakítási munkákban 
egy ács és három kőmüvesbrigád már szombaton reggel hat órakor 
tevékenykedett, belső falvakolást, tetőszerkezet összeállítását 
végezték szombaton, ők már a második kommunista szombatot tartót 
ták, mivel az óvodát a tervezett határidő előtt két héttel koráb 
ban december 15-én szeretnék átadni, ezzel a jövő szombati ter­
vezett kommunista szombaton már a villany- és vizvezetékszerélők 
részére is Lehetővé teszik a munkát./mti/

bb 36.

vid/um ez 1975. október 25.

bb 39. kommunista szombat kaposvárott

a megyében az immár két-három éve kialakult hagyományoknak 
megfelelően a jobban gépesített, erősebb gazdaságok ezúttal is 
segítségére siettek a gyengébbeknek, a munkában leginkább lema­
radt termelőszövetkezetek a szomszédos gazdaságoktól kaptak segít­
séget, hogy megyeszerte időben végezzenek a betakarítással és a 
vetéssel a gazdaságok, /mti/

fejér megye közös gazdaságai alaposan kihasználták az el­
múlt napok kedvező időjárását: megyeszerte nagyüzem van a földe­
ken, végzik a kukorica törését, szedik a cukorrépát, vetik az 
őszi búzát, a két legsürgősebb munkával, a vetéssel és a kukorica­
töréssel kedvező ütemben haladnak a termelőszövetkezetek és az 
állami gazdaságok, a szövetkezeti gazdaságok eddig a kukorica hat­
vankét százalékát takarították be, az állami gazdaságok földjei­
ről pedig a termés nyolcvan százaléka került a magtárakba, a bu- 
zavetés hatvanöt százalékával végeztek a termelőszövetkezetek a 
megyében, az állami gazdaságok dolgozói ennél valamivel többet, 
a tervezett terület hetvenkét százalékát vetették eU meggyorsult 
a cukorrépa betakarítása is, az eddiginél nagyobb ütemben szedik 
a fontos ipari növényt a gazdaságok.

1975. október 25.vid/um ez
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bb 37. a csepregi négyes ikrek névadója és házavatója 
vid/pg -ez 1975. október 25.

ritka családi, társadalmi ünnepség zajlott le szombaton 
a csepregi művelődési otthonban, itt tartották a 11 hó­
napos négyes ikrek névadóját, adrien, Ildikó, katalin és 
Zsuzsanna a Miskolcról kapott négyes babakocsiban érkezett a 
kedves eseményre, amelyen megjelent dr. gonda györgy , a vas megyei 
tanács elnöke, dr. cholmki páter, a megyei gyermekfőorvos, a 
kicsiket világrásegítő és a kórházban gondozó orvosok, ápolók 
közül több, üzemek, intézmények képviselői, a rokonság és a 
csepregiek közül igen soka#,.

a helyi tanács vezetői, kisdobosok és úttörők köszöntötték 
elsőként a szülőket, a kicsiket és a névadószülőket, 
névadási szertartás és a műsor után a kisiskolások kék kis­
dobos nyakkendőt kötöttek az ikrek nyakába, virágokkal, ajándé­
kokkal halmozták el őket a megjelentek, a tanácstól névadói em­
léklapot kaptak a szülők és a névadószülők.

a meghitt

a kovács családot segítő vállalatok, intézmények nevében 
az ikrek édesanyjának és édesapjának munkahelye - 
ruhagyár csepregi gyáregysége és a helyi győzelem tsz - kép­
viselője köszöntötte az ünneplést nehezen tűrő eleven babá­
kat, a szülőket és a névadószüLöket.

felavatták kovács félixék két szintes, négyszobás, két 
fürdőszobás, központi fütéses uj családi házát is. a rákóczi 
utcában lévő tágas otthont szinte az ország építette, távoli 
és közeli üzemekből érkezett az építőanyag, a faáru és egyéb 
szükséges kellék valamint a munkáskéz, az elsőszülött gablkával 
együtt öt gyermekes kovács famíliát még a ház berendezésében sem 
hagyta magára társadalmunk, /mti/

a soproni

bb 38. édes anyanyelvűnk -szóbeli verseny sátoraijaujhelyen 
vid/pg -ez 1975. október 25.

Sátoraljaújhely város tanácsa és más intézmények közös 
dezésében az idén második alkalommal megrendezett édes anya­
nyelvűnk verseny országos döntőjének ünnepélyes megynnyitá- 
sára szombaton került sor sátoraijaujhelyen.
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oÓL , budapestról 
56 középiskoláspénteken a 17 megyébőL öt megyei 

és sátorai iául helyről a_césztvevó öss , . . ,
diák Írásban nyelvhelyességi-nyelvtani feladatokat oldott meg. 
az eredmények alapján szombaton húsz versenyző állt rajthoz, 
hogy nyilvános szóbeli vetélkedődön döntse el a helyezés sor—

a zsűri értékelés#vasárnap széphalom községben, Kazinczy 
egykori Lakóhelyein tartandó ünnepségen hirdetik ki, s adják át 
a jutalmat a legjobb tiz versenyzőnek, /mtl/

az előadásokat 11 tagú zsűri bírálta élj amelynek di^s- 
elnökl tisztét péchy blanka színművésznő, érdemes művész, a kazin- 
czy díj alapítója töltötte be, mig az elnöki tisztet dr. benczé- 
dy józsef főiskolai tanár Látta el.

a megnyitót követően került sor a húsz fiatal szóbeli 
versenyére, a versenyzők megadott témára öt perces szónoki 
beszédet, előadást,vagy megemlékezést tartottak.

folyt/pgbb 3$. édes anyanyelvűnk e e *

bb 40.kommunista műszak a szegedi ruhagyárban 

vid/pg -ez 1975. október 25.

a szegedi ruhagyárban szombaton kommunista műszakot tar­
tottak. ez azt jelenti, hogy az ,, a ,, szakmány több mint 
félezer munkása négy órával megtoldotta rendes munkaidejét, 
csatlakoztak hozzájuk műszaki,Irodai dolgozók Is,akik ugyan­
csak fizikai munkával, futószalagokról lekerült áruk csomagolá­
sával segítették a munkásokat, az egész műszakban megközelítő­
leg hatszázan szabták varrták, csomagolták, az országszerte 
keresett munkaruhákat, divatos, színes női munkaköpenyeket. a 
kommunista műszak béréből befolyt több tízezer forintot az 
Idén gödön vásárolt üdülőjük berendezésének kiegészítésére, 
valamint kirándulásokat, tapasztálátcsere-látogatásokat szóló 
gáló uj autóbusz vásárlására fordítják, mindehhez természetesen 
felhasználják majd a másik műszak következő hónapra tervezett 
kommunista műszakjának anyagi eredményét is. /mtl/

— 24

tÁ12.40/pg
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bb. 41. időjárásjelentés 
rj -ez 1975. október 25.

a meteorológiai Intézet jelenti október 25-én, szombaton 
13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

délnyugat-, nyugat-, és közép-európában, valamint a szov­
jetunió európai területének déli részén leszálló légmozgások 
határozzák meg az Időjárást, ezeken a területeken a hajnali és 
a reggeli órákban sokfelé párás, ködös az idő. a fekete-ten­
ger környékén felhős, helyenként esős az időjárás, 
ni lég hu Hámok brit-szigeteken és iz lantion át a skandináv 
-félsziget és északkelet-eurőpa fölé áramlanak, az említett 
területeken jobbára erősen felhős, sokfelé csapadékos az 
időjárás, a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében to­
vább tart a szép, őszi idő.

hazánkban pénteken a hajnali órákban többfelé köd képző­
dött, amely néhány helyen délelőtt is megmaradt, egy-két helyről 
ködszitálást jelentettek, a köti feloszlása után száraz, napos 
idő volt. a dunántul északnyugati részén 2-7, máshol 7-10 órán át 
sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország észak­
nyugat! részén 12-14, máshol 14-18 fok között alakult, szombat haj­
nalra ismét bepárásodott a Levegő, helyenként köd keletkezett, a 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 0- plusz 6 fok között 
alakult, északkeleten azonban helyenként mínusz 1- mínusz 3 fokig 
hűlt le a levegő, délelőtt az ország felett felhőtlen, vagy de­
rült volt az ég. a kora délelőtti órákban a duná.ntulon több 
helyen, valamint miskotc környékén ködös maradt azi idő. a hő­
mérséklet 11 órára a tartósan ködös helyeken 6-10, máshol 11-14 
fokig emelkedett.

az óceá-

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,2 
fok volt, 1.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, ma 
12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre át­
számított Légnyomás 772 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, eső nélkül, a hajnali és a reggeli órákban több­
felé köd. mérsékelt Időnként kissé megélénkülő északkeleti, észa­
ki szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általá­
ban mínusz 1- plusz 4 , északkeleten mínusz 1-mínusz 4 fok 
között.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 11-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 203 cm. 
/mtl/ —»—
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lilliiiSr
titkárok: baLogh kár
/mti/

ar ferenc, főtitkár: dr. te 
, kulcsár mátyás ás orbán 1 j

bb« 44. rádnőti miklős emlékmű sor 
vid/rj -ez

Veszprémben

1975. október 25.

ilSfpagslgSH..
szent-

bb, 43. / befejeződött 1, folyt./rj

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 14. / ki 
a szöveg helyesen:

jelentése szerint januártól

hónap alatt / hírünk 1. bek. 2. sorábane» ö e

szeptember végéig * wo

/mti/ — e —

bb, 43. befejeződött az élelmezésipari dolgozók szakszer­
vezetének kongresszusa

t/jf/be/rj sl -ez 1975. október 25.
az élelmezés iparí dolgozók szakszervezetének 44. kongresz- 

szusa szombaton a szakszervezet gorkij fasori székházában be­
fejezte tanácskozását, a kétnapos vitában, amelyet a szak- 
szervezet központi vezetőségének Írásos beszámolójáról indi- 
tottak 33-an fejtették ki véleményüket, a szombati ülésen 
felszólalt dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi mi­
niszter.

a vita középpontjában a hatékonyság fokozásával és a terme­
lés növelésével kapcsolatos kérdések álltak, a küldöttek kl- 
fejtették, hogy az uj technológiai lehetőségeket maradékta­
lanul csakis abban az esetben Lehet kihasználni, ha j ólképzett 
szakemberek kerülnek az uj gépek, berendezések mellé, a munkás- 
képzést és továbbképzést a szakszervezetnek sajátos eszkö­
zeivel kell segítenie a jövőben is, mert az ötödik ötéves terv 
megnövekedett feladatainak megoldásához magas szinten képzett 
szakmunkásgárdára van szükség, javasolták a küldöttek, hogy 
a munkások szakmai ismereteit 4-5 óvenként tanfolyamokon újít­
sák fel. a küldöttek foglalkoztak a ,,dolgozz hibátlanul,, 
rendszer eredményeivel, erről azt tartották, hogy a hibamen­
tes munkamódszer a Legkisebb anyagi befektetést igénylő eszköz 
a termelés színvonalának fejlesztéséhez, ezért tovább kell bővl- 
teni. rendszeres ellenőrzésre van szükség, mert a hibák gyak­
ran ismét felbukkannak és rontják az üzemi teljesítményt. bevált az 
a gyakorlat,hogy a munkaversenymozgalmat fokozottabban a minő­
ségi termelés szolgálatába állítják mégpedig úgy, hogy az üzemi 
verseny-bírálóbizottság rendszeresen tájékoztatja a munkaWlgádo- 
kat a minőségi mutatók alakulásáról, számos felszólaló felhívta a 
figyelmet arra, hogy a jövőben az eddiginél egyenletesebben és 
párhuzamosan kell fejleszteni a mezőgazdaságot és az élelmiszer­
ipart.

munka-

a tanácskozás részvevői a kongresszus határozatában rámutat- 
tak arra: az ipar, megnövekedett feladatainak megoldására csak­
is akkor kepes, ha a dolgozókat fokozottabban bevonják a rövid 
e? f középtávú üzemi tervezésbe, mégpedig a tervezés első fá- 
zisátol Kezdve, nagyobb összhangot kell teremteni az elkövetkező 
időszakban a vállalati gazdasági tervek és a munkaverseny cél- 
kituzesek között, ez ugyan úgy előrevlszl majd a termelés fokozá- 
sat, mint az az u abban erőteljesen terjedő gyakorlat: a szo­
cialista brigádok anyagi-erkölcsi ösztönzésének feltételeit 
hosszú távra is kidolgozzák, a határozat arra figyelmezteti az 
üzemi kollektívákat,hogy többet kell törődniük az üzemi mellék- 
termekek hasznosításával, valamint a gyártmányok fejlesztésével 
határoztak arról, hogy a jövőben az eddiginél jobban fel kell k - 
szíténí a nodolgozokat a vezetői munkakörökre és el kell érni, 
hogy az asszonyok és a Lányok képzettségüknek megfelelő munkahely­
re kerüljenek.
/folyt.köv./
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bb 42 *13 óráig^1 szerkesztőség híreinek jegyzéke

1975. október 25.

bb 45. kis bábfesztivál Kecskeméten 
vid/pg -ez

október 25-én

1975.'október 25.
szombaton tizenegyedik alkalommal rendezték meg a bács- 

-kiskun megyei bábegyüttesek találkozóját, a kecskeméti megyei 
művelődési központban, a szakmai megbeszélésekkel egybekötött 
kis fesztiválon kalocsai, tiszakécskei, tabdi,solti , tisza- 
alpari és bácsbokodi báb játszók mutatták be uj Műsoraikat, a 
program vasárnap a televíziós bábvetélkedő területi elődön- 
tőjével folytatódik, /mti/

se ! g
í 1. turistaforgalom

2. idény-ruházati cikkek
3. óriás egyenirányítók
4. hal
5. holló László ajándéka
6. téliesített termálfürdő 
7» románkori templom
8. tatabánya
9. rövid filmek
10. ndk ünnepi hete
11. pályázat _
12. nagy Lajos emléktábla
13. a tv műsora
14. kiskereskedelem
15. emléktáblák
16. kollégiumi városrész szombathelyen
17. hajóroncs kiemelés
18. kedvezmény munkásoknak
19. együttesek külföldi szereplése
20. rizs betakarítás
21. diplomaosztás
22. bkv közlemény
23. uj gyár debrecenben
24. kommunista műszak Szolnok megyében
25- a kontaktéba

or- z ”9 9" az émásznál
27. 25 éves a külkereskedelmi bank
28. szüret bács megyében
29. fejér megyei tanács ünnepi ü ése
30. szinelőadás győrött
31. rendkívüli munkanap dunaujvárosban
32. mezó gazdasági munka győr megyében

» . "n" csongrád megyében34. őszi munkák borsodban
35. aszu-szüret
36. kukoricabetakarltás fejér megyében
37. a csepregi ikrek névadója
38. anyanyelvi verseny
39. kommunista szombat kaposvárott
40. kommunista műszak a szegedi ruhagyárban 
*4-1 © időj ánás
42. bérjegyzék 
/mti/

%— e ”

bb 46. a svájci kereskedelemfejlesztő intézet igazgatójának 
tárgyalásai

Sl/gg/pg -ez 975. október 25.
hat napig budapesten tartózkodott mario Ludwig a svájci 

kereskedelemfejlesztő intézet igazgatója, aki a pénteken zá­
rult nagysikerű svájci gazdasági és műszaki napok rendezvény- 
sorozatára erkezett hazánkba, mario ludwigot fogadta török 
istvan külkereskedelmi és dr. juhár zoltán belkereskedelmi mi­
niszterhelyettes,kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara 
kanoké,továbbá Látogatást tett az országos műszaki fejlesztési 
Bizottságnál es a kohó-és gépipari minisztériumban, mario ludwiq 
szombaton elutazott hazánkból.

mm

bb. 47. táviratok 
mából

gg/rj -ez

az osztrák köztársaság nemzeti ünnepe alkal- 26.

1975. október 25.

ak és anton benv -nak, az osztrák 2kreisky 
i tanács . /mti/

—. —

bb. 48. távirat Irán nemzeti ünnepe alkalmából 
gg/rj -ez

1
a1975. október 25.

Iran nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi pál, 
elnöke táviratban üdvözölte mohammad 
/mti/

az elnöki tanács 
reza pahlavi-t, Irán sahját.

— 29*--
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bb.52. Lottó 
f é -ez 1975.október 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közLése szerint a 
43» játékhéten 5 taLáLatos szeLvény nem voLt. a Lottó nyere­
mények a nyereményilleték Levonása után a következők:

4 taLáLatos szeLvénye 69 fogadónak volt, nyereményük e- 
gyenként 80.217 forint,

3 taLáLata 5.696 fogadónak voLt, nyereményük egyenként
486 forint,

2 taLáLatos szeLvények száma 177.978 db, ezekre egyenként 
19 forintot fizeinek./mti/

bb.54. befejezte munkáját a nyomda-, a papíripar és a 
doLgozói szakszervezetének xl. kongresszusa.

t oL/s/s L/fé ngy

szombaton, a beszámoLók, Írásos dokumentumok és a határo­
zati javaslat vitájával folytatta munkáját a nyomda-, a pa­
píripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének xl.kongresz- 
szusa. amelyen részt vett győri Imre, az mszmp kb titkára is.

a kétnapos tanácskozás vitájában 33-án mondták el észre­
vételeiket, javaslataikat.helnz deckert a szakszervezeti vi­
lágszövetség nyomdaipari állandó bizottság elnöke a világszö­
vetség, király andrás a magyar újságírók országos szövetsé­
gének főtitkára a muosz nevében üdvözölte a tanácskozás részt 
vevőit.

/folyt.köv./

1975.október 25.

-31-

bb 49. néprajzi tanácskozással zárult a vl, dél-dunántuli nép­
művészeti hét

1975- október 25.

néprajzkutatók tanácskoztak két napon . , .

val kezdődött a tudományos tapasztalatcsere, a dél-dunantuli 
népviseletekről számoltak be baranya, somogy, za^aes tolna

valamint a baranyai német nemzetiségűek gyermekhordó keqnojét 
és a hosszuhetényi kendőviseletét ismertettek.

rult szombaton szekszárdon. /mti/

vld/pg -ez
át a szekszárdi ba-

— *

bb 50. tolna megyei diáktatálkozó keszt'nelyen
1975. október 25.vld/pg -ezsSfissEasiep-

is rendeztek, /mti/

bb 51, kommunista szombat a komáromi Lenárugyárban

1975. október 25.vd/pg -ez
a komáromi Lenárugyár dolgozói elhatározták, hogy kommunis­

ta szombatokat tartanak azért, hogy hozzájáruljanak a városban 
Létesülő fedett uszoda építéséhez, az uszóversenyekre , a tö­
megsport akciók rendezésére is alkalmas uj Létesítményhez négy­
millió forint áll rendelkezésre , a másik mintegy négymillió 
forintot társadalmi erőforrásból akarják előteremteni, a Len- 
árugyáriak három kommunista műszak bérét, mintegy 200 000-000 
forintot utalnak majd át a városi tanácsnak, szombat délu­
tán.- amikor egyébként állnak a termelő berendezések, mert a

a gyárban - is az üzemekben dolgoztak, ezzel elősegítették a 
tervek teljesítését is. /mti/

— 30 —
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bb.54./ befejezte munkáját 2.folyt/fé
a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása kapcsán 

határozatba foglalták, hogy szorgalmazni kell a béreknek a 
végzett munka mennyiségével és minőségével arányos alakulását, 
és az olyan műszaki technológiai folyamatok szükségességét is, 
amelyek révén megszűnnek, illetve minimálisra csökkenthetők az 
egészségügyi ártalmak* fontos helyet kapott a határozatban a 
szakszervezeti élet belső demokratizmusának továbbfejlesztése, 
a dolgozók fokozott bevonása az őket érintő döntések előkészí­
tésébe és a politikai oktatás.

• • •folyt/fébb.54./ befejezte munkáját e * e «

a párt központi bizottságának üdvözletét győri Imre,az 
mszmp kb titkára tolmácsolta a kongresszusnak* köszönetét 
jezte ki a 113 esztendős nagy hagyományokkal rendelkező szak 
szervezetben tömörült dolgozók munkasikereiért, helytállásá­
ért. rámutatott; nagy részük van abba, hogy a kulturáltság 
egyik fokmérőjét jelentő átlagosan egy főre jutó papin fel- 
használás hazánkban öt év alatt 45 kilogrammról 65 kllogramm- 
ra emelkedhetettj szebb, színesebb, itthon is külföldön szak­
mai sikert aratott kiadványok egész sora jelent meg* a papir- 
a nyomdaipar a sajtó és a kiadók jó munkájának elismerése mel­
lett a központi bizottság titkára szólott arról a fontos sze- 
repről - és nem kis felelősségről - is,amely a fejlett szoci­
alista társadalom építésében, a tömegek politikai, kulturá­
lis nevelésében mindennapi munkájuk révén is e szakszervezet 
tagjaira hárul, gazdasági életünk elemzéséből kiindulva szó­
lott a jövő terveiről, s kérte, hogy ^szakszervezet is segít­
se elő a párt xl.kongresszusán megfogalmazott,politikai es 
társadalmi -köztük a dolgozó.nép érdekeit szemelőtt tartó é- 
letszinvonalpolitlkai - célkitűzések megvalósítását.

f e-

a kongresszus résztvevői a nemzetközi újságíró szövetséghez 
küldött táviratukban tiltakoznak a chilei fasiszta junta újabb 
terrorcselekményei ellen, követelik a nemrég koncentrációs tá­
borba zárt marcia scantelbury elisalde ujságirónő és a junta 
börtöneiben sínylődő többi haladó gondolkodású ember szabadon 
bocsát ás át.

a kongresszuson adta át timmer józsef, a szót titkára ger- 
lach ferencnek, a szakszervezet most nyugdíjba vonult titká­
rának több évtizedes mozgalmi munkájának elismeréseként az el­
nöki tanács áltat adományozott munka érdemrend arany fokozata 
kitüntetést és asztalos Istvánnak, a számvizsgáló bizottság 
Lelépő elnökének a szót elnöksége áltat adományozott 
vezeti munkáért

innen felhasználható 17 órától!

a felszólalók az eredmények számba vétele mellett többsé­
gükben elsősorban a még megoldatlan kérdésekkel és a tenniva­
lókkal foglalkoztak, a mozgalmi munkában egyik legfontosabb 
előrelépésként említették a belső demokratizmus továbbfejlő­
dését, a tagsághoz, a képviselt dolgozókhoz fűződő kapcsola­
tok erősödését, ugyanakkor azonban többen is rámutattak a kü­
lönféle rétegekhez szóló differenciáltabb, hatékonyabb nevelő­
munka szükségességére, szóltak arról is, hogy a munkaversenyt 
és brigádmozgalmat meg kell szabadítani a még formális voná­
soktól. az érdekvédelem oldaláról elemezték a nagyméretű túl­
óráztatás káros hatásait, a megelőzés fontosságát a balesetek 
csökkentése érdekében, hangoztatták a munkakörülmények további 
javításának és a szakképzés kiterjesztésének sürgető szükségét.

az elkövetkező öt év tennivalóit rögzítő határozat egyebek 
mellett Leszögezte: a szakszervezeti testületek minden szln- 
ten vegyenek részt a gazdasági tervek kidolgozásában és has- 
sanak oda, hogy a növekvő mennyiségi és minőségi igények kie­
légítése érdekében az ötéves terv második felében megkezdőd- 
hessék az elavult gyárak rekonstrukciója; a lapkiadásban a 
^gazdasági érdekeknek megfelelően érvényesítsék az ésszerű 
takarékosságot, és a Lehetőségekhez képest mielőbb szüntessék 
meg a nyomdaipar különböző munkafolyamatai között fennálló ka- 
pacitás-aránytalanságot.

/folyt.köv.
16.35/f á

szakszer-sí ?kitüntetés arany fokozatát.

pi

1befejezésül a kongresszus megválasztotta a szakszervezet 61 
tagú központi vezetőségét a 9 tagú számvizsgáló bizottságot, 
és 14 küldöttet választottak a magyar szakszervezetek 23.kong­
resszusára. az uj központi vezetőség alakulóülésén 19 tagú el­
nökséget választottak, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dol­
gozói szakszervezetének elnöke ismét pavlovszky ferenc, alel- 
nökei: halasi józsef, kovács kiára és szol Lősi ernő, főtitkára 
kimmel emil, titkárai: gajda László és lux jános a számvizs­
gáló bizottság elnöke szántó jenő./mti/
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bb.53. magyar tudósokat fogadtak dlszdoktorrá a szovjet egye­
temek

1975.október 25.t rn/gg/fé
mint ismeretes, a hét elején Miskolcon rendezték meg az 

első magyar-szovjet rektori konferenciát, amelyen értékelték 
a szovjet és a maayar felsőoktatási intézmények közötti e- 
gyüttmüködés eddigi eredményeit, megvitatták és összehangol­
ták a további feladatokat, ezt követően a szovjet delegáció 
taajai felkeresték a magyar társ-egyetemeket, megismerkedtek 
azok életével és az elkövetkezendő két évre megkötötték a 
konkrét együttműködési terveket,

-ez

a tanácskozások záróakkordjaként szombaton délben b.d. 
sevlkln, a szovjetunió magyarországijaidéig lenes ügyvivője 
fooadást adott a rektori konferencia résztvevőinek tisztele-

a foaad ásón dr.poli szky károly oktatási 
ndes~Lajos, az mszm központi bizottsága tu­

dományos közok atásl és kult rálls o ztályának helyettes ve­
zetője, király andrásné,_a b dapesti pártbizottság titkára, 
városa jenó mezőgazdasági és élelmezésügyi mlnlszterhelyet- 
tes, farkasinszky Lajos, budapest fővárosi tanácsának elnök- 
helyattese* politikai, társadalmi, tudományos életünk számos 
ismert képviselője.

téré.
dr^

^nagykövetségének

b.d. sevlkln v.1« pavlov szovjet nagykövet nevében üdvö- 
zölte a megjelent vendégeket* s elmondta: országaink között 
immár hagyománnyá vált egymás kiemelkedő tudósainak, a tudo­
mányos élet vezetőinek kölcsönös kitüntetése, elismerése, nem 
véletlen, hogy most, amikor 23 szovjet felsőoktatási intéz­
mény képviselője tartózkodik magyarországon, ismét hasonló 
ünnepségre kerül sor.

n.f.krasznov, a szovjetunió felső- és középfokú szakok­
tatási miniszterének első helyettese, a szovjet delegációé 
vezetője szólt ezután a magyar^szovjet rektori találkozóról, 
hangsúlyozva, hogy ennek méltqzáróakkordja a mostani ünep- 
ség. krasznov szavalt követőé# az illetékes szovjet egyetemek 
vezetői hagyományos módon fogadták dlszdoktorrá a magyar fel­
sőoktatás és tudományos élet számos képviselőjét, márta fe- 
renc akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára az o- 
gyesszai állami egyetem diszdoktora Lett.
/folyt.köv./
16.55/f á -3H -

be.53./ magyar tudósokat folyt/fé

a moszkvai állami egyetem ezt a elmet friss István akadémikus­
ak, székely gyöngy professzornak, és radó Sándor nyugalmazott 

egyetemi tanárnak Ítélte oda. a leningrádi állami egyetem dísz­
doktora Lett ádám györgy akadémikus, az ette rektora, és kardos 
'ászLő akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, a harkovi mu- 
s^akl egyetem slmon Sándort, a miskolci nehézipari műszaki e- 
gyetem rektorát, a moszkvai vasutmérnöki egyetem turányi István 
egyetemi tanárt, a moszkvai energetikai egyetem pedig Lévai 
anarás akadémikus, egyetemi tanárt fogadta diszdoktorává.

r"+a*h^tüntettettek nevében márta ferenc, a tudományos akadémia 
főtitkára mondott köszönetét.

-s
rí?

.

dr.polinszky károly oktatási miniszter ezután a rektori érte- 
Let munkáját értékelve kifejezte reményét, hogy a tanács- 

Ko ások eredményei méglnkább elmélyítik a két ország felsőoktatá­
si intézményeinek kapcsolatát, végül n.f.krasznov, a szovjet dc- 
+!P:!:^vezetóje összegezve magyarországi tartózkodásának taca&r- 
'aÍaíai;? J 0 egeszeget, sok sikert kívánt a magyar felsőoktatás 
a tudományos elet vezetőinek./mti/

s
1■
is

■mi\
,:V:

embargó: 20.15 óráig!

bb.55. elutazott a rektori delegáció
m/fé -ez

0
%
4

1975.október 25.
szombaton elutazott hazánkból a szovjet rektori delegáció 

amelyet n.f.krasznov, a szovjetunió felső és szakoktatási mi-' 
mszterének első helyettese vezetett, a delegáció búcsúztatásán 
megjelent dr.garamvölgyl károly oktatási miniszterhelyettes és 
a minisztérium számos vezető munkatársa. ot+ volt b^,d.sevlkln 
a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes 
es v.l.muszátov követség! tanácsos.

fi

*&Gá

i

'-■;s

iXXX

Ijjyís-^Szo^aíisr-lri

-rét, folytatott vele oktatási és tudományos kérdésekről.
/folyt.köv./
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bb.57./ befejezte munkáját 1.folyt/fé• ® • e

vet, értelemmel, Lekesedéssel.

azonban az elvég- 
gy az uttörőszövet-

36
1

teljes sziv-

íaiiisiii a
-ps?l8®
■:
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/folyt.köv./ 
18.36/fé
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bb.55./ elutazott folyt/fé

n.f.krasznovot fogadta dr.pollnszky károly oktatási mlnlsz- 
ter„*s* ezen a megbeszélésen résztvett a minisztérium több ve­
zetője, közösen értékelték az első magyar-szovjet rektori kon­
ferencia eredményeit és megvitatták a felsőoktatási intézmények 
együttműködésének időszerű problémáit./mti/

• • •

embargó: 21 óráig!

bb.56. thaiföldi parlamenti küldöttség budapesten 
be/fé La 1975.október 25.

a magyar országgyűlés meghívására néhány napos tartózkodás­
ra szanthan szűrijakham vezetésével budapestre érkezett a thai­
földi parlament küldöttsége./mti/

bb.57. befejezte munkáját az uttörővezetők vi.országos konfe­
renciája - pullai árpád beszéde

t pr/s/fé La 1975.október 25.
szombaton reggel dunaujvárosban, a bártók bála művelődési 

ház nagytermében folytatódott, majd a kora esti órákban vé­
gétért az uttörővezetők vi.országos konferenciájának háromna­
pos tanácskozássorozata.

szabó László, az uttörőszövetség titkára elnöki megnyitó­
jában köszöntötte a konferencia vendégeit, az elnökségben he­
lyet foglaló dr.maróthy Lászlót, az mszmp politikai bizottsá­
gának tagját, a kisz központi bizottságának első titkárát, pul­
lai árpádot, az mszmp központi bizottságának titkárát, dr.kor- 
rldesz mihályt, az mszmp kb osztályvezetőjét, takács Imrét, a 
párt fejér megyei bizottságának első titkárát, szentistványi 
gyulánét, a hazafias népfront országos tanácsának titkárát, dr. 
beckl Sándor államtitkárt, az országos testnevelési és sport- 
hivatal elnökét, valamint dr.gosztonyi jános oktatási állam­
titkárt.

a plenáris ülésen elsőként az országos tanács csütörtökön 
elhangzott beszámolójához kapcsolódó hozzászólások hangzottak 
el - ekkor kért szót pullai árpád is. tolmácsolta az mszmp 
központi bizottságának üdvözletét a konferencia résztvevőinek, 
az úttörővezetőknek, majd beszédét igy folytatta:

/folyt.köv./
18.30/f é -36-
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bb.57./ befejezte munkáját 2.folyt/fé• • ©

pullai árpád a feladatok sorából kiemelte a sport fontossá­
gát, - már uttörőkorban el kell érni - hangsúlyozta, - hogy 
a rendszeres testedzés természetes emberi szükségletté váljék, 
nem lehet elfogadni azt az érvet, hogy a testnevelés csak ak­
kor lehet eredményes, ha van elég tornaterem, uszoda, a ml or­
szágunk még nem ,,összkonfortos,, , nem szabad csak a készre 
várni, vannak szabad terek, mozgásra, játékra alkalmas parkok 
és úszni sem csak csempézett medencében lehet, ezeket jobban 
fel kell használni, az mszmp központi bizottságának titkára vé­
gezetül a gyermekszervezetnek és vezetőinek további eredményes 
munkát kívánt, amelyhez a magyar szocialista munkáspárt tovább 
ra is megad minden támogatást.

'
3.folyt/fébb.57./ befejezte munkáját

szövetségünk a jövőben is csak úgy Láthatja el politkai szere­
pét, növekvő feladatait , ha a párt, a kisz, az állami és tár­
sadalmi szervezetek, a pedagógusok és a szülők még fokozottab­
ban és sokoldalúbban segítik az úttörőközösségek és a vezető­
szervek munkáját, a magyar úttörők szövetségének - mint a párt 
gyermekszervezetének - időszerű feladatait az mszmp xi.kong­
resszusa, a fejlett szocialista társadalom építésének követel­
ményei határozzák meg. a szövetségnek ennek alapján kell tovább 
szerveznie a gyermekek közösségi életét, segítenie az iskolai 
nevelőmunkát, az uttörőszövetség tevékenységével járuljon hozzá 
a gyermekek szocialista nevelésének, elkötelezettségének meg­
alapozásához , a közösségi élet iránti igény kialakításához; a 
dolgos közéleti ifjú és felnőtt életre való felkészítéshez.

0 • •

pullai árpád nagy tapssal fogadott szavai után a szekció ve­
zetők számoltak be a konferencia munkacsoportjainak tevékenysé­
géről. summázták azokat a javaslatokat, megszívlelendő indít­
ványokat, amelyek jó módszerül kínálkoznak a kisdobosok és út­
törők világnézeti, politikai, erkölcsi neveléséhez, megfelelő­
en szolgálják a tizenévesek kisz-taggá válását, segítik a gyer­
mekszervezeti jelleg érvényesülését, számos ötletet sorakoztat­
tak fel a lakóterületi úttörőmunka gazdagítására, az uttörőszö­
vetség társadalmi kapcsolatainak bővítésére.

az elhangzottakra szűcs Istvánná, a szövetség főtitkára vá­
laszolt. vitazárójában egyebek között rámutatott: a konferencia 
jóváhagyta kétéves munkánk mérlegét, megerősítette, hogy szö­
vetségünk eredményesen dolgozott, betöltötte a gyermekek neveté­
sében kapott-vállalt feladatát.

ezt követően a konferencia újrafogalmazta, pontosította mű­
ködési szabályzatának néhány passzusát, majd állásfoglalásban 
rögzítette az uttörőszövetség időszerű feladatait, az állásfog­
lalás a többi közt Leszögezte: a gyermekek szocialista neve­
lése csak az egész társadalom együttes és egységes hatásának 
eredményeképp valósítható meg. a szocialista nevelés egész rend­
szerében - a család és az iskola mellett - uj, korszerű és nö­
vekvő szerep jut az uttörőicözösségeknek. e feladatát szövetsé­
günk csak akkor tudja teljesíteni, ha a gyermekek szocialista ne­
velése érdekében jobb társadalmi munkamegosztás, arányosabb fel­
adatvállalás és közteherviselés, a gyermekek nevelését saját 
ügynek tekintő szemlélet alakul ki - társadalmi méretekben, 
/folyt.köv./

18.45/f é

::

a küldöttek végül újjáválasztották a magyar uttörük szövet­
ségének 113 tagú országos tanácsát, amely ezt követően megtar­
totta első ülését, megválasztotta az elnökségefés tisztségvise­
lőit. a magyar úttörők szövetsége országos tanabsának főtitkárá­
vá ismét szűcs istvánnét, az mszmp kb tagját válasaották. az 
országos tanács titkára Lett csernus László, nemes'páter és 
szabó László.

a választást követően folytatódott a konferencia plenáris 
ülése, szűcs Istvánná a megválasztott tisztségviselők, tanács­
tagok nevében köszönetét mondott a bizalomért, majd dr.maróthy 
László köszöntötte az újjáalakult országos tanácsot, és 
vánt eredményes, jó munkát.

az uttörővezetők vi.országos konferenciája a divsz-induló 
hangjaival ért véget./mti/
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8 bb.58. idő járásjelentés 

fé La
-Re
- #i 1975.október 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1975.október 25-én, szomba­
ton este:

.
I1
1

P5 —38— tovább tart a kellemes őszi idő
várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, eső nélkül, 

a hajnali és a reggeli órákban több helyen köd. mérsékelt, nap­
közben kissé megélénkülő északi szél. legmagasabb nappali hő­
mérséklet vasárnap 11-15 fok között.
/ntl/
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bb 1 „ festik a balatoni vitorlásokat
vid bzs -cz 1975. október 26.
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Belföldi hírek

vasárnap

s
.09% X

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I.. fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
bb»59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
zárásig

f é la 1975.október 25.

43. befejeződött az édosz kongresszus
44. radnóti miklós emlékmüsor Veszprémben
45. kisbábfesztivál kecskeméten
46e a svájci kereskedelem fejlesztő intézet igazgatójának tár­
gyalásai
47. táviratok az osztrák nemzeti ünnep alkalmából
48. távirat Irán nemzeti ünnepe alkalmából
49. dél-dunántuli népművészeti hét
50. tolna megyei diáktalálkozó keszthelyen
51. kommunista szombat a komáromi lenárugyárban
52. lottó-nyereményjegyzék
53. magyar tudósokat fogadtak disztoktorrá szovjet egyetemek
54. befejeződött a nyomdász szakszervezet kongresszusa
55. elutazott a rektori delegáció
56. thaiföldi parlamenti küldöttség budapesten
57. befejeződött az uttörővezetők konferenciája
58. idő járásjelentés
59. hirjegyzék/mti/

-vége-

20.30/f é —40—

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: konz antal 
szerkesztő: lakatos erzsébet
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